

Всенародный Сталинский Закон

Мы уверенно смотрим в свое будущее. Оно принадлежит нам. Это будущее мы строим сами.

На Украине, в Поволжье, в Средней Азии развернулись гигантские стройки. Народ называет их стройками коммунизма. На наших глазах меняется лицо районов страны. Безводные пустыни превращаются в сады, огни новых фабрик и заводов загораются в самых отдаленных уголках нашей Родины. Заря коммунизма занимается над нашей Родиной.

Успехи нашей промышленности, сельского хозяйства, науки и техники — все неуклонное движение нашей страны вперед стало возможным только благодаря полной победе социализма в нашей стране. Безраздельное господство социалистической системы в нашей стране было закреплено одним из величайших актов в истории человечества — Сталинской Конституцией.

Четырнадцать лет назад Чрезвычайным VIII Всесоюзным съездом Советов был принят самый демократический в мире закон.

Глубоко прав был народный акын Джамбул, когда сложил свои вдохновенные строки:

Я славлю великий советский закон,
Закон, по которому радость приходит,
Закон, по которому степь плодородит,
Закон, по которому сердце поет,
Закон, по которому юность цветет,
Закон, по которому служит природа
Во славу и честь трудового народа.

Ко Дню Сталинской Конституции

Коллектив нашего университета вместе со всем советским народом встречает знаменательный праздник — День Сталинской Конституции новыми успехами в учебе и общественной работе.

Члены университетского агитколлектива проводят среди избирателей лекции и беседы о Сталинской Конституции. На избирательном участке доцент Шварц прочтет лекцию «Ста-

Под солнцем Сталинской Конституции осуществляются в нашей стране самые заветные мечты простых людей. Сотни лет мечтали туркмены о том времени, когда к ним придет вода и на выжженных солнцем песках Кара-Кум зашумят сады. Они знают теперь, что вода придет к ним по широкому руслу Большого Туркменского канала.

Успехи нашего народа красноречиво свидетельствуют о торжестве социалистического демократизма.

И как бы ни бесновались американские поджигатели войны, им не удастся дымом пожара затмить солнце Сталинской Конституции. Советский народ твердо стоит на страже мира и своих завоеваний. Он верит своему правительству, своей партии и творцу Конституции — знаменосцу мира великому Сталину. Он еще раз покажет это 17 декабря, когда придет к избирательным урнам и единодушно отдаст свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В борьбе за мир вместе с нашим народом идут народы демократических стран и честные люди всего мира. Они знают, что такое американская «демократия». Эта «демократия» несет смерть и разрушения мирным народам, она заливает кровью свободлюбивую Корею.

Советский Закон — это закон мира и дружбы народов. Этот закон является для всех народов мира немеркнущим светочем, который освещает передовому человечеству верный путь к светлому будущему.

Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире».

В читальном зале Научной библиотеки ТГУ организована выставка литературы, посвященной Конституции СССР и ее творцу великому Сталину.

В академических группах на всех факультетах проводятся беседы о Сталинской Конституции.

В. БЕСПЕЧАНСКИЙ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



За советскую НАУКУ

4 ДЕКАБРЯ
1950 года,
ПОНЕДЕЛЬНИК

№ 39
(138)

Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ,
месткома и профкома Томского государственного
университета им. В. В. Куйбышева

Цена
20 коп.

В агитколлективе университета

27 ноября состоялось совещание агитколлектива 67 и 68 избирательных участков. С содержанием докладом на тему «Как провести беседу о Сталинском блоке коммунистов и беспартийных» выступил декан географического факультета доц. Н. А. Нагинский.

М. Р. Филимонов и В. Матющенко сообщили краткие сведения о кандидатах в городской и Кировский районный Советы депутатов трудящихся.

Агитаторы вышли на свои усадьбы для проведения бесед о кандидатах в городской и районный Советы.

Собрание избирателей

На днях в Доме ученых состоялось собрание избирателей 67 и 68 избирательных участков.

С большим вниманием прослушали избиратели доклад доцента Р. Е. Кугеля «Народы мира в борьбе за мир».

Р. Е. Кугель рассказал о героической борьбе народов Малайи, Вьетнама, Кореи за свое национальное освобождение, о размахе несокрушимого движения народов мира в борьбе за мир, подробно изложил ход работы 2-го Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаве.

После доклада избиратели просмотрели кинофильмы из научно-популярных фильмов.

Ю. ТИТОВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Решающий этап предвыборной кампании

В обстановке большой политической активности готовится коллектив нашего университета к 17 декабря — дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

28 ноября в актовом зале состоялось открытое партийное собрание университета, обсуждившее ход подготовки коллектива нашего вуза к выборам в местные Советы. На собрании присутствовали комсомольцы — агитаторы, беспартийные рабочие и служащие, избиратели.

Свыше 170 агитаторов университета ведут в эти дни большую работу с избирателями, рассказывают им биографии кандидатов, помогают проверить списки, проводят беседы о великих победах нашей страны, о благородной борьбе Советского Союза за мир против американско-английских поджигателей войны. Более 1.200 бесед провели наши агитаторы на участках.

С большим вниманием и интересом слушают избиратели — рабочие заводов, служащие городских учреждений — наших агитаторов — аспирантку Канзскую, студентов Никитину, Титова, Лесову, Малышеву, Иванова, Солонинкину, Ярушевскую, Бережкова и многих других.

Широкой популярностью пользуются выступления крупнейших ученых университета, активно участвующих в выборной кампании, профессоров В. Т. Макарова, В. Д. Кузнецова, М. А. Большаниной, а также доцентов Р. Е. Кугеля, М. С. Горохова, А. М. Лейкина, Е. Н.

Аравийской и др.

В эти дни агитколлективы историко-филологического и географического факультетов, соревнуясь в важной политической работе, какой является агитация в массах, борются за первое место, за более достойную встречу дня выборов.

Партийное собрание также вскрыло и ряд недостатков в работе нашего коллектива по подготовке к выборам в местные Советы. Слабо работает агитколлектив геологического факультета (руководитель т. Ковешников, парторг т. Тюлюпо). Агитаторы этого коллектива работают нерегулярно, повседневного делового контроля за их работой не установлено. До сих пор с ними не проводилась бесед методического характера.

Партийное бюро юридического факультета (секретарь т. Журавлев) очень часто меняет агитаторов, производит всевозможные перестановки в агитколлективе, а это мешает агитаторам наладить постоянную связь с избирателями.

На агитпункте 68 избирательного участка (заведующий т. Ожегов) были случаи срыва бесед, а также случаи, когда в один день и час назначались два мероприятия, в результате чего получалась неприятная неуязвка.

Не всегда на должном уровне оказывается наша художественная самостоятельность.

Слабо работают агитаторы Гребенникова, Стагкевич, Щукова. А студенты-комсомольцы Нудельман, Вяткин, Домбровский упорно не идут проверяться в списках избирателей.

Партийное бюро университета еще недостаточно руководит всей предвыборной кампанией. Секретарь партийного бюро тов. А. П. Бородавкин ни разу не выступил перед агитаторами. То же можно сказать и про отдельных членов партбюро.

На партийном собрании выступил секретарь Кировского РК ВКП(б) т. Литвинов П. Ф. Он рассказал о той огромной радости, с какой встретили трудящиеся города Томска весть о согласии товарища И. В. Сталина баллотироваться в депутаты Новосибирского городского Совета депутатов трудящихся. Томичи видят в этом великую заботу родного Сталина о развитии Западной Сибири, сказал т. Литвинов.

Партийное собрание приняло решение, направленное на быстрейшую ликвидацию недостатков, вскрытых в подготовке к выборам в местные Советы.

Предвыборная кампания вступила в решающий этап. Парторганизация университета сейчас мобилизует все силы на достойную встречу дня выборов.

Нужно обеспечить 100-процентную своевременную явку избирателей к урнам. Выборы в местные Советы депутатов трудящихся дадут политическую оценку всей нашей работе в дни предвыборной кампании.

Нет сомнения, что выборы 17 декабря явятся блестящей победой нерушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Н. АНТРОПЯНСКИЙ.

Киров в Томске

(К 16-ой годовщине со дня смерти)

Исполнилось 16 лет со дня злодейского убийства троцкистско-зиновьевской бандой Сергея Мироновича Кирова — одного из виднейших руководителей ВКП(б), ближайшего соратника и ученика Сталина, пламенного трибуна революции, члена политбюро и секретаря ЦК ВКП(б), секретаря Ленинградского обкома партии, члена Президиума ЦИК СССР.

Память о товарище Кирове, светлый пример его бесстрашной, неутомимой борьбы за дело коммунизма будут вдохновлять миллионы трудящихся всего мира за торжество идей социализма и демократии.

Первое боевое крещение Кирова получил в Томске.

В конце 1904 г. Киров входит в состав подкомитета Томской социал-демократической организации, где он горячо отстаивает ленинские позиции. Вокруг Сергея Кострикова объединилось все большевистское ядро Томского Комитета РСДРП. Томские большевики разъясняли рабочим и студентам смысл событий 9 января 1905 г. и призывали их к самостоятельной борьбе с царизмом. Кирову было поручено организовать демонстрацию.

18 января на Почтамтской улице (пр. Ленина) собралось несколько сот демонстрантов — рабочих и студентов. Вооруженной дружиной, охранявшей демонстрантов, руководил Киров. Произошла неравная схватка с казаками. Демонстранты отступили и скрылись в здании магазина Второва (дом облсполкома), над которым взвилось красное знамя с надписью «Да здравствует революция!». Об этом событии напоминает нам мемориальная доска на стене этого здания.

26 января социал-демократическим комитетом были организованы похороны знаменосца Иосифа Кононова, убитого во время схватки. Похороны вылились в мощную демонстрацию, в которой участвовало до 2 тыс. человек.

2 февраля 1905 г. на сходке революционеров в б. доме Муковозова (ул. Никитина, 45) Киров впервые был арестован. После освобождения 6 апреля 1905 г. Сергей Миронович развернул кипучую революционную деятельность. Он руководил нелегальной типографией и возглавлял революционные кружки.

В июле 1905 г. Сергей Миронович был избран в состав Томского Комитета РСДРП.

20 октября 1905 г. в здании управления Томской ж. д. (ныне ТЭМИИТ) черная сотня под руководством губернатора учинила зверский погром, в результате которого погибло несколько сот человек. Жертв было бы еще больше, если бы боевая дружина во главе с Кировым не организовала воору-

женный отпор черносотенным бандам. Об организации Кировым отпора черносотенцам мы можем узнать из мемориальной доски на стене здания ТЭМИИТ'а.

30 января 1906 года Сергей Миронович был арестован, но вскоре освобожден под денежный залог. Выйдя из тюрьмы (апрель 1906 г.), Киров по поручению Томского Комитета РСДРП организовал большую нелегальную типографию в подвале дома № 17 на Апполитарьевской улице (теперь — Учебная). Типографию уже готовились пустить в работу, но нагрянули жандармы. Группу рабочих во главе с Кировым арестовали, но типографии обнаружить не могли (середина июля 1906 г.). Киров был приговорен к заключению в одиночную камеру на 1 год 4 месяца.

16 июля 1908 года бесстрашный большевик, покинув стены томской тюрьмы, вновь ринулся в революционную борьбу, но уже не в Томске, а в Иркутске и потом — Владикавказе.

Сибирский период партийной работы Кирова явился для него хорошей революционной школой, в которой он получил теоретическую и практическую выучку.

Нельзя лучше выразить роль и значение С. М. Кирова для нашей партии, чем это сделано в скорбном письме, подписанном товарищем Сталиным, Молотовым, Кагановичем и другими: «Тов. Киров представлял из себя образец большевика, не знавшего страха и трудностей в достижении великой цели, поставленной партией...»

Тов. Киров работал в разных частях Союза ССР и во времена подполья и после Октябрьской революции — в Томске и Астрахани, во Владикавказе и в Баку, на Севере и в Ленинграде — и всюду он высоко держал знамя партии и завоевал для дела партии миллионы трудящихся своей неутомимой энергией и плодотворной работой революционера».

С. М. Киров был пламенным борцом за дело мира, за укрепление могущества нашего отечества. И по сей день актуально звучат слова пламенного трибуна:

«Пусть знают все, кто хочет поправлять свои безнадёжные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте, поднимем пролетарскую революцию в тылу империалистических армий, разбудим острую ненависть к капиталистическим рабовладельцам в колониях и полуколониях».

Э. ГАЛИЦКАЯ,
студентка III курса ИФФ.

Памяти С. М. Кирова

Заседание кружка истории СССР

1 декабря состоялось заседание кружка истории СССР, посвященное 16-ой годовщине со дня злодейского убийства С. М. Кирова.

На заседании были заслушаны доклады профессора-доктора И. М. Разгона «С. М. Киров — трибун большевистской партии и выдающийся советский госу-

дарственный деятель» и студента V курса ИФФ. Н. Шушкова на тему «С. М. Киров в Томске».

Затем члены кружка совершили экскурсию по памятникам революционной деятельности С. М. Кирова в Томске.

Г. БУРЛАЧЕНКО

Наши кандидаты в местные Советы

Ученый-общественник
профессор-доктор В. Т. Макаров

Ученые, студенчество, рабочие и служащие Томского государственного университета им. В. В. Куйбышева выдвинули кандидатом в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся по 16 избирательному округу ректора Томского университета профессора-доктора В. Т. Макарова.

Профессор Макаров прошел славный жизненный путь. Василий Тимофеевич Макаров родился в 1900 году в Симбирской губернии в крестьянской семье. После окончания учительской семинарии он работал народным учителем.

В 1919 году В. Т. Макаров вступает в комсомол, а год спустя идет добровольцем в ряды Красной Армии. После демобилизации из нее, попрежнему трудясь на педагогическом поприще, он учится в Казанском сельскохозяйственном институте и успешно оканчивает его.

Окончание вуза совпало у товарища Макарова с важным событием в его жизни: он был принят в члены Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

В 1937 году Василий Тимофеевич был приглашен в Казанский университет на должность заведующего кафедрой агрохимии. Кроме того, он работал проректором университета по учебной и научной работе.

В Казанском университете Василий Тимофеевич посвятил свои научные исследования одному из актуальнейших вопросов земледелия — известкованию почвы. Характерной чертой профессора Макарова является то, что он не ограничивается только одними теоретическими исследованиями, а свои научные достижения активно внедряет в практику нашего социалистического сельского хозяйства. Так, например, когда встал вопрос о реализации его научных достижений, Василий Тимофеевич занялся изысканием сырья для известкования почв

в Татарской АССР. Научные труды профессора Макарова, относящиеся к казанскому периоду его деятельности, представляют большой теоретический и практический интерес.



Они были представлены на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и легли в основу докторской диссертации В. Т. Макарова.

В июле 1941 года, в момент смертельной опасности, нависшей над нашей Родиной, товарищ Макаров добровольцем ушел из университета на фронт и прошел с боями путь от Москвы до Калининграда. В Советской Армии Василий Тимофеевич занимал руководящие политические посты вплоть до заместителя начальника политотдела армии. За боевые заслуги перед отечеством профессор Макаров награжден орденами: Красной Звезды, Отечественной войны 1 степени, Красного Знамени и двумя медалями.

После окончания Великой Отечественной войны профессор

Макаров вновь вернулся в Казанский университет и вскоре защитил докторскую диссертацию.

Два года спустя Министерством высшего образования направил профессор Макарова в Томский государственный университет имени Куйбышева.

Имея большой опыт научной, административной и политической работы, Василий Тимофеевич в сравнительно короткий срок сумел резко улучшить работу нашего университета во всех направлениях.

Профессор Макаров уделяет исключительно большое внимание сельскому хозяйству нашей области. Проводя весьма успешно собственные научные исследования, Василий Тимофеевич сплотил вокруг себя большой коллектив ученых биологического факультета и решает с ним актуальные вопросы, важные для дальнейшего развития сельского хозяйства Томской области и прилегающих к ней областей и краев. Им были организованы две научные конференции по важным вопросам сельского хозяйства. Профессор Макаров публикует и редактирует популярные брошюры по сельскому хозяйству. Он является желанным и частым гостем в колхозах.

Василий Тимофеевич умело сочетает научную, педагогическую и административную деятельность с общественной: он — член пленума Томского обкома и горкома партии, был избран заместителем председателя окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза ССР, избирался делегатом Всесоюзной конференции сторонников мира в Москве.

Я уверен, что Василий Тимофеевич Макаров будет достойным кандидатом в депутаты Томского областного Совета.

Доверенное лицо по 16 избирательному округу
М. ОКУНЦОВ.

Шутки в сторону

О красивых речах, церковных мышах, спортивной работе

Спортсмены города с завистью заговорили о том, что в университете открылся замечательный спортзал с душем, раздевалками и, кажется, даже с бассейном. На различных собраниях и заседаниях полились потоки красивых и восторженных речей. Радостно улыбались и потирали руки работники хозяйственной части и кафедры физкультуры.

Но спортсменам университета особенно радоваться нечему. Начался зимний спортивный сезон у всех, кроме спортсменов университета. На лыжной базе университета оказалось лишь 210 пар лыж и 90 пар палок.

На 2 тысячи студентов и научных работников имеется 20 пар беговых и 30 хоккейных коньков.

Мы боремся за массовость спорта, нам не так важны одиночки-рекордсмены, как коллектив физически крепких людей.

О какой массовости может быть речь, если на одну пару коньков приходится ставить 100 человек. Да... коньков на кафедре нет, но вот «конек» у зав. кафедрой физкультуры тов. Выдрин есть — бедность. На все жалобы и требования спортсменов со стойким спокойствием он отвечает:

—Мы бедны, как церковная мышь.

На что же истратила кафедра 56.000 рублей государственных денег?

Тов. Выдрин жалуется на то, что спортивную форму растащили, а инвентарь переломали.

Кто же виноват в этом, как не сами работники кафедры физкультуры?

Работники кафедры физкультуры и хозяйста ставят себе в заслугу новый спортивный зал, открытый на 3 месяца после положенного срока.

Но даже и при полном оборудовании этот зал не сможет удовлетворить нужды всего спортколлектива университета.

IV комсомольская конференция записала в своем решении, что нам необходим второй зал.

Пора бы прислушаться к предложениям физкультурной общественности: есть возможность дооборудовать второй спортивный зал в помещении клуба в общезинитии по Никитина, 4, а клуб можно перенести в помещение, сейчас занятое столовой, которая не удовлетворяет своему назначению. Студенты получили бы второй спортивный зал и хороший клуб.

Да что говорить! Даже двух шкафов для спортивной библиотеки у проректора по хозяйству Олейника не находится. 2.000 книг лежат мертвым грузом, и их поедают не «бедные церковные», а обыкновенные складские мыши. Между тем инструкторы-общественники рыщут по городу в поисках спортивной литературы.

Наш спортивный коллектив один из сильнейших в городе.

Но спортивная работа у нас развернута плохо, план подготовки значкистов ГТО сорван. Лаборант кафедры физкультуры Хренов развалил работу на спортивной базе. По его вине не раз срывались спортивные тренировки.

Нет нужды распространяться о важном политическом и воспитательном значении массового физкультурного движения.

О потребностях спортсменов университета руководству и общественности организациям нужно вспоминать не на торжественных заседаниях, где вручаются кубки и дипломы. Об этом необходимо помнить и заботиться повседневно.

Б. НОКАУТОВ.

В академических группах

У дипломников-географов

К числу одной из лучших академических групп на географическом факультете относится группа физгеографов и геоморфологов V курса.

Комсору Зое Маркеловой удалось, опираясь на комсомольский актив, сплотить дружный коллектив, наладить посещаемость и контроль за самостоятельной работой студентов.

Интересно проходят в этой группе семинары по физической географии СССР, на которых с содержательными докладами выступили студентки Скороделова, Солонишкина, Бочарова.

Все студенты группы успеш-

но работают над дипломными работами.

Комсомольцы группы ведут большую общественную работу. Комсомолки Маркелова, Солонишкина, Бочарова работают агитаторами среди населения. Качева и Музыкина руководят кружками по изучению истории ВКП(б) в ремесленном училище № 2.

Сейчас основной упор в группе взят на усиление самостоятельной работы в процессе подготовки к зимней экзаменационной сессии.

З. ТИТОВА,
член бюро ВЛКСМ географического факультета.

Плохая посещаемость семинаров

На геологическом факультете в некоторых группах очень плохая посещаемость. Особенно отличились в этом отношении 87, 95, 93 и 88 академические группы. Комсомольцы в этих группах не всегда являются примером в учебе. Так, комсомольцы Матусеев, Новиков, Левашов сами пропускают занятия. Даже комсорг 88 гр. Золотарев не хочет отставать от прогульщиков. Недавно он пропустил семинарское занятие по политэкономии. А между тем у геологов IV курса семинарские занятия по политэкономии проходят вяло.

Еще более недопустимое отношение к семинарским занятиям по политэкономии создается у студентов-почвоведов IV курса БПФ.

Здесь было сорвано 2 семинарских занятия. А комсомолец Коновалов и студент Новгородов совершенно еще не появились на семинарских занятиях.

В этих группах есть основания опасаться за исход экзаменационной сессии. Однако комсомольское бюро геологического и биолого-почвенного факультета не принимают решительных мер к устранению этих недостатков.

Г. КУКАРИН

Тревожное положение в 138 группе (ИФФ)

В учебной работе студентов отделения классической филологии (IV курс) до сих пор не чувствуется ни напряженности, ни организованности.

Пропуски лекций стали здесь обычным явлением. 22 ноября на семинаре по политэкономии из 5 человек присутствовал только один. Студентки Мотовилова и Бернштейн часто пропускают занятия. Это отражается губительно на всей их учебной работе. У студентки Д. Бернштейн за-

пущен материал по латинскому и греческому языкам. Студентка Калугина не конспектирует первоисточники по политэкономии.

Комсорг группы Г. Пронина не сумела организовать контроля за работой студентов. В 138 гр. необходима решительная перестройка всей учебной работы; в этом комсомольцам группы должна помочь факультетская комсомольская организация.

А. БЕЛОБОРОДОВ.

Веселая лиса

БАСНЯ

В лесу недавно это было...

Лиса медведю говорила:

— Мой милый кум, как мы гуляли

В политехническом на бале!

Какие вальсы танцовали!

Какие песни распевали!

Обескуражен был медведь:

— Пстой, постой кума, но ведь

У нас собрание заседало.

Скажи, как ты на бал попала?

Как путь, кума, тудашла?

— Да я... с собрания сбежала...

Я б эту басню не писал,

Когда б такой лисы не знал.

Да, вероятно, лисы эти

Есть и у вас на факультете?

И. СУЗДАЛЬНИЦКИЙ.

Кто же будет впереди?

С самого начала учебного года на юрфаке личное первенство разыгрывают прогульщики В. Терехин (III к.) и Г. Зоткин (II к.).

В настоящий момент счет ведет Зоткин. Он пропустил уже 50 часов, на целых 6 часов обогнав В. Терехина.

Оба противника находятся в прекрасной спортивной форме. И поэтому предугадать исход соревнований трудно.

Результат этой «игры» скоро сообщит нам деканат юридического факультета.

Почему не работают агитаторы комнат?

Накануне выборов в местные Советы депутатов трудящихся агитационная работа в общезинитии студентов приобретает исключительное значение.

В сентябре месяце на юридическом факультете был создан агитколлектив из представителей каждой комнаты. Подобрали и утвердили агитаторов комнат... и на этом успокоились. Для агитаторов не было проведено ни одного инструктивного совещания, ни одного семинара, на которых бы шла речь о задачах агитаторов комнат.

Совершенно отсутствует проверка работы агитаторов, студсовет общезинитии не работает в контакте с агитколлективом.

Прямым следствием всего

этого явился развал работы агитаторов в общезинитии, вся работа которых за 4 месяца свелась к организации подписки на областную газету.

Возникает вопрос, чем объяснить создавшееся положение? Почему руководитель агитколлектива факультета т. Шубина и ответственный за политико-воспитательную работу в бюро ВЛКСМ т. Карасев самоустранились от руководства агитационной работой в общезинитии, пустили ее на самотек?

Ю. ТУРИЦЕВ,
студент III курса юрфака.

Ответственный редактор
Н. Ф. БАБУШКИН.